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Silnig liczby naturalnej n

» Nazywamy funkcje zdefiniowana nastepujaco:

1 dlan =0,
1 dlan=1,
1-...-n dlan>1.

» Silnie liczby n oznaczamy symbolem n!.
» Przyklady:

Al 331456, B2




Ciag (matematyka)

» Uporzadkowana lista obiektéw.



» W przypadku ciagéow kolejnosé elementéw ma znaczenie. Elementy

ciggu moga sie powtarzad.



Permutacjg zbioru A

» Nazywamy dowolny cigg utworzony ze wszystkich elementow A,
przy czym kazdy element zbioru A wystepuje w ciagu tylko raz.

» Jesli zbidr A zawiera n elementéw, to liczba P, wszystkich
permutacji tego zbioru wynosi n!.

» Wezmy pod uwage zbiér A = {a, b, c,d}. Ile mozemy ulozyé

permutacji?



Zadania

» Ile jest wszystkich liczb czterocyfrowych o réznych cyfrach,
utworzonych z cyfr: 0, 1, 2, 3, 4, 57

» W kolejce stoi 5 0s6b, oznaczmy je: A, B, C, D, E. Na ile
sposobow mozna przestawi¢ osoby, tak aby:

» Miedzy osobami A i B stala jedna inna osoba?
» Miedzy osobami A i B staly dwie inne osoby?



Wariacjg z powtorzeniami

» Nazywamy dowolny ciag o dlugosci k, ktérego wyrazy pochodza z

n-elementowego zbioru A.

> Jedli zbiér A zawiera n elementéw, to liczba WX wszystkich

wariacji z powtorzeniami o dtugosci k wynosi nk.

» Ile mozemy stworzy¢ dwuelementowych ciggdéw ze zbioru

A ={a,b,c,d}?
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Wariacjg bez powtoérzen

» Nazywamy ciag o dlugosci k, ktérego wyrazy pochodza z
n-elementowego zbioru A i nie powtarzaja sie.

> Jedli zbiér A zawiera n elementéw, to liczba VE wszystkich
wariacji bez powtorzen o dlugosci k wynosi (1127'1()'

» Ile mozemy stworzy¢ dwuelementowych ciagdéw bez powtérzen ze

zbioru A = {a,b,c,d}?



Zadania

» Na ile sposobow mozna ustawi¢ piecioosobowa koleke wybierajac
ludzi z grupy 10 os6b?

» Ile jest liczb siedmiocyfrowych, w ktorych cyfry sie nie powtarzaja
i pierwsze trzy cyfry sa nieparzyste a pozostate sa parzyste?

» Rzucamy pie¢ razy monety. Za kazdym razem zapisujemy wynik O
dla orta lub R dla reszki, na przyktad: RRORO. Ile takich ciagow
mozemy otrzymac.

» Budynek sktada si¢ z 4 pigter. Do windy wchodzi na parterze 6
os6b. Na ile sposobéw moga oni opuéci¢ winde na kolejnych

pietrach?



Symbolem Newtona

» Nazywamy wyrazenie (}) (czytamy n po k) zdefiniowane

nastepujaco:

n n!
() = wmoor-

» Zaréwno n jak i k s liczbami naturalnymi.

» k< n.
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Kombinacja k-elementowa

» Nazywamy dowolny k-elementowy podzbiér zbioru A.

» Jedli zbiér A zawiera n elementéw, to liczba CX k-elementowych
kombinacji wynosi (7).

» Kombinacja jest zbiorem, nie ciggiem.
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Zadania

» W "Duzym Lotku” wybieramy 6 liczb z 49. Ile jest mozliwych
wynikow w tej grze?
» W Kklasie jest 10 dziewczyn i 14 chlopcéw. Na ile sposobdéw mozemy

wybraé grupe oséb, w ktérej sa 2 dziewczyny i 4 chlopcoéw?
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